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Tisková zpráva

Padesát českých parků bude současně hostit výstavu o kávě
Praha, 29. září – Plné ruce práce. Takový je název výstavy o kávě, která od soboty 3. října oživí české a moravské parky. Na 15 výstavních panelech se například dozvíte, co je to kojot nebo roya, jak vypadá kávovník či kávová zrna nebo jak se káva zpracovává. Výstava upozorňuje na globální souvislosti mezi podmínkami pěstování a naší spotřebou. Autorem fotografií je Stanislav Komínek z organizace NaZemi, který navštívil pěstitele kávy v Guatemale a Mexiku. Zkoumal tam, jaké dopady na jejich životy má jejich zapojení do fairtradových družstev. 

„Během cesty mě překvapilo, kolik práce se skrývá za naším šálkem kávy a jak málo mohou pěstitelé výkupní ceny ovlivnit. Pokud však spotřebitelé volí fairtradovou kávu, pak za ni pěstitelé dostali spravedlivě zaplaceno, mohli své děti posílat do školy a pěstovat šetrněji k životnímu prostředí. To nám potvrdila i více než stovka pěstitelů, které jsme v Latinské Americe potkali,“ uvedl fotograf a aktivista Stanislav Komínek.

V České republice vypijeme ročně přes tři kila kávy na osobu. Každoročně se zvyšuje podíl odpovědných spotřebitelů, které zajímá, za jakých podmínek byla káva vypěstovaná. Fairtradová káva je v České republice nejprodávanějším fairtradovým produktem, loni se jí prodalo 190 tun v hodnotě 138 milionů korun. 

Výstava bude na některých místech doplněna promítáním filmů a ochutnávkou kávy. Jinde si budou moci návštěvníci zahrát různé hry jako například petangue či se naučit žonglovat. Na řadě míst je připraven
i program pro děti. Lidé také budou moci napsat vzkaz fairtradovým pěstitelům, jejichž kávu ochutnají. Pěstitelům bude vzkaz předán v říjnu, kdy zavítají do ČR na sérii besed.
Akce se koná v rámci celorepublikového happeningu Výstava na stromech. „Akci plánujeme tímto způsobem udělat i v příštích letech, společným tématem všech ročníků má být odpovědná spotřeba. Po letošním zaměření na život pěstitelů kávy chceme příští rok veřejnosti ukázat, v jakých podmínkách se vyrábí naše oblečení nebo boty,“ doplnila Gabriela Štěpánková z organizace NaZemi, jež celou akci koordinuje. Na jednotlivých místech ji pořádají ve svém volném čase studenti, knihovníci, učitelé a další angažovaní lidé, kteří chtějí ve svém regionu zvýšit povědomí o globálních souvislostech našeho spotřebního chování.
Výstava se koná při příležitosti Světového dne důstojné práce. Ten se slaví vždy 7. října. Výstava bude v parcích viset od 3. do 10. října. Seznam míst a více informací o happeningu najdete na www.vystavanastromech.cz. 
Aktuality k akci najdete na facebookové události.
Kontakty:

Gabriela Štěpánková – koordinátorka happeningu Výstava na stromech, NaZemi gabriela.stepankova@nazemi.cz, tel.: +420 776 226 691
Stanislav Komínek – autor fotografií, stanislav.kominek@nazemi.cz, tel. +420 774 737 176
Doplňující informace:

Fair trade dává lidem ze zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky možnost uživit se vlastní prací za důstojných podmínek. Zemědělci dostávají za svou kávu nebo kakao spravedlivě zaplaceno, pěstují s ohledem na životní prostředí a jejich děti mohou chodit do školy.
Důstojná práce je taková práce, která probíhá v podmínkách svobody, spravedlnosti, jistoty a lidské důstojnosti a jsou při ní chráněna práva pracovníků. Ti za ni dostávají odpovídající odměnu spolu se sociálním zabezpečením. Zajištění důstojné práce pro všechny se tak stává jedním z nejúčinnějších způsobů jak bojovat s globální chudobou a s ní spojenými problémy, jako je například dětská práce, utlačování ženských práv atd.
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Koordinátorem Výstavy na stromech je nevládní nezisková organizace NaZemi. Ta prosazuje globální rozvojové vzdělávání do škol i mimo ně, zasazuje se o odpovědnost firem v oblasti jejich dodavatelského řetězce a propaguje fair trade jako účinnou podporu chudým pěstitelům a řemeslníkům ze zemí globálního Jihu. www.nazemi.cz
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Projekt je realizován s finanční podporou Evropské unie. Obsah projektu je zcela na odpovědnosti NaZemi a jako takový nemůže být považován za stanovisko Evropské unie. Projekt byl podpořen z prostředků Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce ČR.


